Открытый урок по теме

«Сравнение, сложение и вычитание обыкновенных 

дробей с разными знаменателями» 

на противопожарную тематику
Тип урока: Закрепление изученного материала
Цели и задачи:

1. Отработка вычислительных навыков сложения и вычитания обыкновенных дробей с разными знаменателями.

2. Закрепление изученного материала в решении задач и уравнений.

3. Воспитывать бережное отношение к окружающему миру, к своему здоровью.

Оборудование: 1.  Индивидуальные карточки и карточки для команды.

2. Карточки самооценки.

3. Презентация 

Ход урока:

1. Организационный момент.

2. Актуализация знаний учащихся. I этап. Разминка. 
    Сегодня мы работаем в двух группах. Вам предстоит состязание между
     командами. Сплочение, скорость, взаимоуважение должны быть 
     вашими спутниками в работе.

          В городе N случился пожар, надо помочь его потушить, но для этого  

          вам надо преодолеть полосу препятствий. Выиграет та команда,    

          которая  первой достигнет очага возгорания.

          Командам даны индивидуальные карточки – задания, каждый член 

          команды решает свое задание, прикрепляет ответ на доску, помогает 

          решать остальным членам команды.

[image: image1.png]



	Задания первой команде
	Задания второй команде
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Капитаны команд выставляют оценки в карточки самооценки.
3.  Отработка вычислительных навыков сложения и вычитания дробей.

Вступительное слово учителя.

    Наш сегодняшний урок посвящен противопожарной тематике. Презентация (слайд 3)
«Миллионы лет назад люди научились добывать огонь. На протяжении всей истории он был спутником человека, верно служил ему. Огонь с нами и в праздники, и будни, он согревает и кормит нас. В руках человека при условии соблюдения пожарной безопасности он послушен. Но если ему дать волю, то добро превращается в зло. По причине неосторожного обращения с огнем исчезли в языках пламени тысячи городов, бесценные творения культуры, несметные сокровища, созданные людьми. Пожар, как правило, не случайность, а результат легкомыслия и беспечности человека». 

Слайд 4:  Определение пожара

Слайд 5:  Статистика

Слайд 6:  Причины возникновения пожаров (Называют ученики)

Слайд 7: Опасности дома

Слайд 8:  Одной из причин пожара является брошенный окурок в лесу, в корзину с бумагой. Но сигареты не только источник пожара, но содержат вредные для здоровья вещества.

II этап. Задания командам: Решите примеры и уравнения, расшифруйте, какие отравляющие вещества попадают в организм вместе с табачным дымом.
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Ответы закодированы названиями отравляющих веществ: (слайд 8)
	
[image: image28.wmf]24

11

1

 - окись углерода
	
[image: image29.wmf]24

13

- цианид водорода

	
[image: image30.wmf]10

7

 - ацетон
	
[image: image31.wmf]18

13

 - кадмий

	
[image: image32.wmf]5

4

- ртуть
	
[image: image33.wmf]4

3

- свинец

	
[image: image34.wmf]6

5

- аммиак
	
[image: image35.wmf]20

9

 - толуол


Слайд 9: О вредности каждого вещества
Вывод: делают ученики. Оценки в карту самооценки.

Физкультминутка: Мы – насосы, мы – насосы, мы не курим папиросы, если будем мы курить, будем хилыми ходить.

4.  Решение задач на повторение. Экологическая тема.
 Слайд 10: Одним из страшных и губительных пожаров является пожар в лесу.

Слайд 11:Задача 1: Леса на планете занимают 10 % суши. Площадь поверхности Земли составляет 510 млн. км2. 71% поверхности занимает мировой океан. Какова площадь суши? Какую площадь занимают леса на нашей планете? 
510 : 100= 5,1 (млн. км 2) – 1 %

100% - 71% = 29% - суша  

5,1 * 29 = 147,9 (млн. км 2) – суша

147,9 : 100 * 10 = 14,79 (млн. км 2) – леса 

Слайд 12: диаграмма

Вывод: ученики. Много ли на планете леса? Надо ли его беречь? Ваши действия при лесном пожаре. Карта самооценки.
Задача 2: Бревно длиной 10 м, диаметром 40 см имеет средний объем 1,2 м 3, его хватит, чтобы застелить пол в классе площадью около 30 м 2, напечатать 15 книг.

5. Работа с учебником: стр. 51 № 316
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6.  Итог урока. Самооценка капитанами работы своей команды. Выставление оценок.  Какой телефон надо помнить по сегодняшней теме? Ваши действия по отношению к собственному здоровью, к окружающим вас людям, окружающему миру?
	10. 
[image: image39.wmf]5

1

3

2

+



	1.  
[image: image40.wmf]7

3

4

1

+



	11. 
[image: image41.wmf]15

2

5

4

-



	2.  
[image: image42.wmf]8

3

2

1

-



	12. 
[image: image43.wmf]3

2

18

1

+



	3.  
[image: image44.wmf]4

1

20

19

-



	13. 
[image: image45.wmf]6

1

4

3

+



	4.  
[image: image46.wmf]4

1

10

7

+



	14. 
[image: image47.wmf]16

7

12

5

+



	5.  
[image: image48.wmf]24

13

16

9

-



	15. 
[image: image49.wmf]6

1

7

4

-



	6.  
[image: image50.wmf]7

2

2

1

-



	16. 
[image: image51.wmf]21

5

14

3

+



	7.  
[image: image52.wmf]45

2

30

23

+



	17. 
[image: image53.wmf]3

1

2

1

-



	8.  
[image: image54.wmf]4

1

3

1

-



	18. 
[image: image55.wmf]5

2

8

7

-



	9.  
[image: image56.wmf]5

3

8

5

-



	
[image: image57.wmf]15

13



	
[image: image58.wmf]28

19



	
[image: image59.wmf]3

2



	
[image: image60.wmf]8

1



	
[image: image61.wmf]18

13



	
[image: image62.wmf]10

7



	
[image: image63.wmf]12

11



	
[image: image64.wmf]20

19



	
[image: image65.wmf]48

41



	
[image: image66.wmf]48

1



	
[image: image67.wmf]42

17


	
[image: image68.wmf]14

3



	
[image: image69.wmf]42

19



	
[image: image70.wmf]90

73



	
[image: image71.wmf]6

1



	
[image: image72.wmf]12

1



	
[image: image73.wmf]40

19



	
[image: image74.wmf]40

1



	
[image: image75.wmf]8

3



	
[image: image76.wmf]11

4



	
[image: image77.wmf]10

4



	
[image: image78.wmf]13

8




II этап. 

Решите примеры и расшифруйте, какие отравляющие вещества попадают в организм вместе с табачным дымом.

1 команда
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II этап. 

Решите примеры и расшифруйте, какие отравляющие вещества попадают в организм вместе с табачным дымом.

2 команда
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Задача.

Леса на планете занимают 10 % суши. Площадь поверхности Земли составляет 510 млн. км2. 71% поверхности занимает мировой океан. Какова площадь суши? Какую площадь занимают леса на нашей планете? 

Задача.

Леса на планете занимают 10 % суши. Площадь поверхности Земли составляет 510 млн. км2. 71% поверхности занимает мировой океан. Какова площадь суши? Какую площадь занимают леса на нашей планете? 

Задача.

Леса на планете занимают 10 % суши. Площадь поверхности Земли составляет 510 млн. км2. 71% поверхности занимает мировой океан. Какова площадь суши? Какую площадь занимают леса на нашей планете? 

Задача.

Леса на планете занимают 10 % суши. Площадь поверхности Земли составляет 510 млн. км2. 71% поверхности занимает мировой океан. Какова площадь суши? Какую площадь занимают леса на нашей планете? 
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